肿瘤康复俱乐部沙溪块站自成立以来,搭建专业、 温馨、贴心的服务平台-

为肿瘤患者点燃生命之光

□本报记者 薛海荣



近日,在沙溪镇西市社区日间照 料中心内,宣文丽(化名)正在分享自 己的心得体会。2015年,她被查出 患有乳腺癌,在经过一系列治疗之 后,她的身体正在慢慢康复。眼前的 她,肤色红润,脸上挂着甜蜜的笑容, 看上去非常乐观开朗。宣文丽表示, 她之所以有如此好的状态,既得益于 医院的科学治疗,更与她经常参加 "爱友"俱乐部的活动分不开。"在这 个大家庭里,我认识了很多兄弟姐 妹,大家不是亲人胜似亲人,感受到 了以前没有过的幸福。"

宣文丽所说的"爱友"俱乐部,是 指我市肿瘤康复俱乐部沙溪块站。 该站成立于今年4月,刚成立的时候 只有4位成员,目前已经发展到了24 位。每月最后一个星期五的下午,是 沙溪块站的固定活动日,每次的活动 都有主题,主要有"爱来癌去,共议明 天"心理干预活动、"永远跟党走"建 党百年爱友交流活动、"卫生健康防 护"知识讲座等。这种聚会也被"爱 友"们亲切地称为"话疗"。每次活动 的时候,有时是社会组织"增一岁"的 专业社工或者是肿瘤科专业医生给 大家讲解相关知识;有时是"爱友"们 在一起放松交谈,聊聊家常,聊聊各 自的复查结果,聊聊最近的康复养生 心得:还有老"爱友"向新"爱友"介绍 抗癌经历和经验等。

很多"爱友"自从加入这个大家 庭之后,就像宣文丽一样,整个人的 精神面貌和身体状况都发生了巨大 变化。张美菊(化名)阿姨身患两种 癌症,刚查出来的时候,她的身心遭 受到巨大打击,曾经一度变得很消 沉。后来在亲人的建议下,她参加了 "爱友"俱乐部。在这个大家庭里,她 认识了很多和她一样患有这种疾病 并积极乐观的"爱友",大家互帮互 助,共同进步。如今,张美菊阿姨就 像变了一个人,思想上乐观积极了,

她还经常在俱乐部里分享自己的治 疗经验和心得体会。

沙溪镇社会事业局相关负责人 表示,肿瘤康复俱乐部沙溪块站的成 立为沙溪镇的肿瘤患者搭建起一个 专业、温馨、贴心的服务平台。除了 自身定期组织活动之外,还经常组织 成员参与太仓市肿瘤康复俱乐部的 线上主题活动和小组互动联欢活 动。下一步,沙溪块站还计划评选抗 癌明星,通过进社区进医院开展风采 展示和送信心活动,对积极参与的 "爱友"将给予爱心积分奖励,以吸引 更多的"爱友"参与进来,从而提高他 们的生活质量,让他们感受到政府和 社会的温暖。

背上探索包 感知大自然

本报讯(记者 张瑜 王硕/文 见习记者 闵王凯文/图) 近日,市 艺术幼教中心南园幼儿园的孩子 们背上市科协赠送的探索包,来到 南园公园探索大自然的奥秘。

被绿植覆盖的南园,在秋冬交 替之际充满了季节的变化,色彩斑 斓。在一片银杏林里,小朋友们用 探索包里的放大镜、小铲子,捡树 叶、挖泥土、观察落叶,了解冬季植 物的特点。探索包里还有手套、记 录板等工具,老师则引导孩子们用 好工具,通过动手、体验、观察等方 式感受季节的更替、万物的变化。

据悉,此次市科协共向南园幼 儿园赠送了200多个探索包,而南 园幼儿园以科技探索为教育特色, 将用好这批探索包,带领幼儿深入 大自然,以沉浸式的教学体验感知 更多自然知识。



市实验中学 >>>

聚"博雅"力量打造文明校园

□本报记者 徐静



"让那微微星光,把天空照亮。 让那潺潺溪水,在心中流淌。成长的 路上,到处弥漫花香,湛蓝天空下,团 结友爱笑容绽放……"今年6月,苏 州儿童友好城市主题歌曲《星光》一 经发布,就凭借动人的词曲迅速走 红。而它的词作者,正是来自市实验 中学的学生陈毅铭。

教育如春雨,润物细无声。陈毅 铭的音乐创作之路,离不开该校"博 雅"文化沃土的滋养。市实验中学自 创办以来,就秉承"让每一个师生得 到最优发展"的办学理念,着力打造 "博雅"文化,为学生德智体美劳全面 发展营造良好的环境,让每一位"陈 毅铭"都能获得发挥自身特长和才艺 的机会。

"一直以来,我们致力于以优美 的校园文化唤起师生对美的追求, 陶冶师生情操,围绕'博雅'文化,积 极开设'博雅少年演说家''博雅听 证会'等课程,开展中华民族优秀传 统文化进校园项目,加强学生民族 传统文化教育。"市实验中学副校长 程艳德告诉记者,除了搭建特色课 程外,学校还将社会主义核心价值 观教育有机融入学科教学、校本课 程、团队活动和课外活动,在潜移默 化中提升学生文明素养,塑造学生 优良品格。充分发挥班会课、广播 会、校园电视台、校园网站等活动阵 地的育人功能,提升学生自主管理 能力。

走进市实验中学的校园,教学、 文艺、体育、科技等活动场所布局合 理、设施齐全、管理有序;自然景观、 人文景观错落有致,达到了使用功 能、审美功能和教育功能和谐统一; 开设的40多个学生社团,为学生们 提供了发挥特长、施展才华的舞台, 楹联、足球等特色社团已"唱响"全 国;组织开展的"啄木鸟"行动、节水 行动、爱绿护绿项目等主题实践活 动,引导师生树立保护环境和节约资 源意识,常态化设置的"经典诵读" "阅读节"等各类读书活动,为师生们 营造了良好的阅读氛围。

"作为太实中的学生,我们浸润 着'博雅'文化,坚信'今日我以实中 为荣,明日实中以我为荣'。"学生马 子扬坚定地表示,他们在认真学习的 同时,也会积极参加各类志愿活动, 用汗水谱写青春的欢歌,用行动歌颂 文明的篇章。

2345

岩张热线 | 3962408686

G204城区一段隔离带为何拆除

有市民来电反映,近日看到204国道上海路 到县府街段的绿化隔离带在拆除,请问是什么原

市交运局工作人员回复:此次施工是对 G204 城区段平面交叉口进行提升改造,拆除的 是道口附近的绿化隔离带。拆除并改造后,道口 将增加一条车道,变为1条左转车道,3条直行车 道,1条右转车道,有利于改善这一路段的交通秩

苏昆太高速有东延计划吗

浮桥镇居民来电询问,目前苏昆太高速连接 到 G346, 想知道有没有继续东延的规划? 有的 话,线位走向是怎样的?

市交运局工作人员回复:苏昆太高速有向东 延伸的计划,目前正在进行前期方案研究。

快递点扰民,望加强整治

浏河镇居民来电反映,郑和北路上一个快递 经营点,每天将大量快递堆放在居民楼窗户下, 影响环境并有一定火灾隐患。此外,快递点卡 车、三轮车常占道作业,影响交通,能否进行整

浏河镇工作人员回复:相关部门已多次上 门,告知该经营点不得随意在公共场地进行快递 分拣,影响周边居民进出和市容市貌,已多次对 该快递点进行行政处罚。接下来,相关部门将继 续加强管理并加大处罚力度。



公众心肺复苏术的 几个要点

在急救中有"回天术"之称的心肺复苏术关键时刻能够 让人"起死回生",但目前我国只有医务人员、军警、消防队员 等接受相关训练,绝大部分公众觉得很难学并不敢碰和救。

心跳骤停抢救贵在黄金4分钟。心跳骤停患者如果在 发病4分钟内得到有效急救,其复苏率可以达50%,因此在 第一时间按照心肺复苏急救程序进行高质量救治显得尤为

公众在施救时需要注意以下要点:

1.发现有人突发晕倒,首先判断有无意识,并拨打120, 呼叫周围的人一起参与抢救,放置病人平卧于地面上,并解 开上衣。如抢救技能经验不足,可打开手机免提,听从120 人员指挥并实施现场抢救。

2. 快速判断是否有颈动脉搏动, 如无即进行胸外按压, 然后检查呼吸,开放气道,清除口腔分泌物,并口对口人工呼

3.快速识别按压部位,为两乳头连线中点处,按压频率 为每分钟100~120次,按压幅度5厘米至6厘米。

4. 胸外按压与人工呼吸的比值为30:2,如此做5个循环 后进行判断,直至患者复苏成功,或120专业救护人员到达 现场。

5. 尽可能使用体外自动除颤仪(AED)。

(市红十字会供稿)



双色球 2021134期 3D 2021313期 15选5 2021313期

01 02 16 19 25 31+08 9 3 8 03 06 08 13 15

扶老、助残、敝狐、济困



